郑州市机动车数量庞大,停车场有着巨大商机。有人看到停车位紧张,就圈地收费,这样的情况并不少见。有的停车场虽然有手续,但在运行过程中存在着不规范,比如公示牌上的停车位少,而实际收费的停车位却多。

昨日,北三环一停车场遭到市民投诉。市停管中心工作人员说,他们准备派人前往了解情况。对于市民投诉,要保存好发票等证据。

郑州晚报记者 王军方 文/图





# 铁丝网圈块地就能收停车费?

停车场管理中心:不是正规停车场不能收停车费停车要看"P"字牌,看车人不给发票可拒绝交费



北三环和普庆路交叉口一处没有手续的停车场

## 北三环旁边私设"黑停车场"

铁丝网圈一块地,在靠近路边的 地方竖个三四米高的棍子,上面钉个 小铁皮,铁皮写上"P"字,俨然成了停 车场,这样的情况很多市民都见过。

昨日,市民郭先生致电本报新闻 热线96678称:北三环和普庆路交叉口 北边,就有一个这样的停车场。停车 场设施非常简单,周围是一圈铁丝网, 地面经过简单硬化,铁皮制作的"P"字 牌上写着"车位 80",从现场看不像是 正规的停车场。

这个停车场的南边和北边各有一个口,南边的口紧邻北三环。北边出入口处有一个很小的简易房子,房子的窗户玻璃上张贴着一张白纸,上面写着:入场先收费,白天4个小时内5元,一天10元,晚上10元到早上

9点,过1小时加收1元。

简易房子里坐着的男子告诉记者,他是外地人,停车场是他承包的,停车场是在附近居住的人建设的。记者询问停车情况时,他说每天停车二三十辆,只收费不开票。记者看到简易房里的墙壁上,张贴着一张白纸,上面写着许多车牌号,记者问是干什么的,他说"熟人的车不收费"。

此处停车场不同寻常,正好位于 北三环北半幅的生态廊道内。男子 说,他不知道这里是生态廊道,听说 这里以后要向北修路。

记者发现,此停车场北边是庙李村,附近高楼林立,停车位十分紧张。 在这个停车场西边的生态廊道内,也 有不少机动车违法停放。

### 收费人员说自己是新来的

丰庆路和北三环交叉口东北角,一个购物广场前的出入口处,竖立着停车标志。岗亭里坐着一个人,对出入车辆进行收费管理。通过该处设置的牌子上可看出,那里的停车位为30个。

记者进入后发现,除了广场前的可停放车辆外,该处停车场向东呈长条状的地方,也停放了许多机动车。不少机动车停放位置画的车位线很不规范,有的地方甚至将人行道挤成一两米的距离。

此处停车场还有一个出入口,就是育龙幼儿园的前边。这个出入口岗亭里的男子说,机动车每次停车收费5元钱。附近有多个饭店和其他店面,记者问他在那里就餐的顾客如何收费,他说顾客可免费停车3小时,3小时后每次停车收费5元钱。

是谁让男子在那里收费的?男子

指着西北边的高楼说,是楼上的人让他收的。记者问是楼上的什么人让他收费的、从什么时间收费的、为什么收费范围超过了规定的30个停车位,他说自己是新来的,对情况不清楚。

# 第州丰益肛肠医院 **10371-87503333** 地址:嵩山路与陇海路交叉口向北100米路东

## 很多司机忍气吞声不投诉

"去年,我在金水东路停车,公示牌上写的是收费2元,看车老太太却要收取4元钱。我指着公示牌上的价格和她讲道理,她说公示牌已经很久了,马上就要换成4元的牌子,还说自己也不容易,我看她可怜的样子,就给了她4元钱。"郭先生说。

郭先生还碰到过这样的事情: 有的停车场收费人员"搭车收费", 就是收取划定的停车场旁边的空地 上停放的车辆,借口是"在这里停车 不会被贴罚单"。

郭先生说,他家住在三全路一个小区,他们小区的物业公司也收

取停车费,不开票。记者了解到,不少小区的物业公司都在收取停车费,有的物业公司甚至让机动车停放在消防通道上。

"对于车主来说,为了几元钱的 停车费而去投诉,不管是从时间成 本还是从交通成本上看,都有些划 不来。再说,有的地方车位非常紧 张,有时急着办事,交钱也找不到停 车位。"郭先生说,遇到有人要收取 停车费的情况,他每次都是要多少 交多少,以免发生冲突影响自己的 心情。

记者通过微信群调查发现,像郭先生这样"忍气吞声"的大有人在。

### 停车场按照"三类区域"收费

停车收费差异很大,很多市民被看车人弄得一头雾水。

昨日下午,记者联系郑州市物价局法规处的程先生。"经过停车场管理中心批准,才可设立停车场,没有经过批准就谈不上收费。"他说,物价部门主要是制定价格标准,停车场的管理由郑州市停车场管理中心负责。

程先生说,目前,停车场收费许可证已取消办理,停车场按所属分 类进行收费。

目前,郑州市机动车停放收费标准分三类区域,不同区域收费标准不同,地上、地下、白天、晚上的收费标准也不同。另外,火车站广场

机动车停车场、郑东新区CBD也有 专门的收费标准。

郑州东站机动车停车场实行计时收费,机动车停车20分钟以内(包括20分钟)免收停车费;每标准车位停车1小时以内收费4元(包括1小时),以后每半小时(包括半小时)加收2元,不足半小时按半小时计,全天(24小时)停车收费不超过40元。

按规定,停车场应在收费场所 醒目位置设置收费公示牌。

去年,我市加快了停车场建设 进度,除了地面停车场外,大量立体 停车场也已投用。程先生说,新的 收费标准目前还没有出炉。

#### 看清正规停车场标志再停车

昨日下午,记者联系了郑州市 停车场管理中心的李先生。他说, 北三环和普庆路交叉口停车收费 的情况,已经有市民投诉到市长热 线12345,但当事人说了几句就挂 断了电话,没有说清楚详细情况。 对于北三环两处情况,

他说准备派人前往

"我北路的北场,作为军市收我的,不又似一市停在地。处于那况,在市提人近车在场取的北场,所停前车往人,附停前车往人,看车往人,看车往人

取的并不是停车费,而是看车费,收费价格是双方协商的。"他说。

圈地收取停车费的情况并不少见,有的是自家的土地,看到附近停车困难,就圈起来收费,还有的是"无主土地",附近的人就圈起来聘请人在那里收费。这种情况对于停车场管理中心查处来说,有一定难度,因为发票是查处的依据,这些"黑停车场"往往不开具发票。

"停车要看有没有'P'字牌,没有'P'字牌就不是停车场,不是停车场就不能收取停车费。"停车场管理中心的李先生说,正规的停车场有一个共同的特点:统一收费人员服装、统一停车场标志、统一收费票据。司机朋友在停车时,要认准这些特点,不要进入私设停车场。如果看车人不给发票,就拨打110报警。